

末屆通識卷 師生指歷來最易

試題未涉政治貼近日常 若失手明年改考公民科



中學文憑試(DSE)通識科已開設12年，於昨日畫上句號，末屆通識卷約有4.48萬人報考，題目未有再牽涉泛政治化內容。有資深通識科教師指，今年通識卷整體為歷屆最易，尤其卷一必答題題型變化少，議題亦為膠袋徵費、長者事務等恒常議題，有利考生充分發揮。卷二延伸回應題供選答的電子學習、食物外送平台等議題考生都有一定認識，難度與以往相若。有考生亦認同今年通識科試題偏簡單，題目貼近日常關注議題，有望取得5**佳績。

最後一屆DSE通識科考試，卷一的三題分別關於膠袋徵費和即棄塑膠，長者安老生活質素和友善環境，及藥物專利與全球公共衛生；卷二的三選一題目則分別圍繞兒童營養均衡與全球糧食安全，電子學習與教育公平，及食物外送平台與平台經濟。

廠商會中學通識科主任馮凱玲認為，今年試題堪稱歷屆最易，所涉議題均屬恒常議題，加上題型少變化，能容易從資料中歸納重點。不過，她亦提到個別試題始終會有失分位，例如問及香港處理塑膠問



■最後一屆通識科文憑試昨日開考。

題應「徵費」或「禁止使用」時，考生應要掌握兩者背後分別代表「用者自付」和「源頭減廢」的理念，並列出比較兩者的成效和可行性等，能力較弱的考生或會只集中論述其中一邊而忽略比較，影響成績。

該校另一通識科主任張素貞則指，卷二各題都未有用上刁鑽字眼，而普遍考生對相關議題都有一定認識，難度與以往相若，而三條題目中的第一部分發問都簡單直接，考生容易處理，第二部分則牽涉比較、立場論述、合理闡釋等，可望將不同水平考生分高下。

考生李同學表示，考完昨日最後一科核心科可鬆一口氣。她認為今年試題難度



中等偏向簡單，自己平日都有關心相關議題。她又提到，在卷二選答了電子學習的一題，因疫情三年來親身經歷相關轉變和發展，有更多經驗、體會和例子可供作答，覺得最有信心和把握，有機會取得5**佳績。

另一考生劉同學也認同今年試題較簡單，所涉議題都很熟悉甚至有親身經歷，例如電子學習和網課的一題，與平日練習時一些不甚理解的議題不同，也相當有把握和信心，並不擔心會失手而要於明年改考公民科。

公民科着重多角度思考

從明年起，公民與社會發展科（公民科）將會取代通識科，對此馮凱玲認為，公民科着重訓練學生多角度思考，學生能有所發揮，代入不同角色身份提出意見，例如在如何提升港人國民身份認同一事中，學生可代入包括特區政府、學校、學生等不同角度提出建議和措施，可鍛煉多角度思維。



■完成文憑試後，中學生便要面對出路問題。

教育局近日發表中六學生出路2022年統計調查結果，顯示逾四萬名回應調查的學生之中，近九成四人繼續修讀全日制

中六生內地升學 佔比歷屆最高

課程，其中有12.4%選擇離港升學。在各離港升學地點中，內地繼續成為港生最熱門選擇，近1,900人到內地升讀學士和其他專上課程，佔比達39%，比率為歷屆調查最高。有教育界人士認為，內地大學學科選擇多，收生要求和費用亦較相宜，加上發展機會處處，相信內地升學人數未來仍會繼續上升。

「2022年中六學生出路統計調查」旨在了解2021/22學年中六畢業生的升學和就業情況，統計的參照期為2022年10月。在41,222名有回應的中六畢業生中，93.7%（38,610人）繼續修讀全日制課程，2.6%從事全職工作，2.3%部分時間工作或部分時間求學，餘下1.4%則既

非工作亦非求學，整體情況與2021年大致相若。

升學地點方面，87.6%在港繼續升學，12.4%（4,789人）選擇離港升學，離港者較2021年跌1.9個百分點。

若按地區分析，2022年有1,869人到內地升學，雖然在香港整體中六生減少下人數較2021年略減，但依比率計北上進修佔39%，較之前一年高3.8個百分點，更是自2012年進行調查以來的最高位。

香港教育政策關注社主席張民炳表示，內地收生彈性較大，學科選擇亦較多。他特別提到，大灣區發展機會多，相信同學選擇到內地升學亦有考慮要為將來事業鋪路。



《Game On》香港站巡展



地點：尖沙咀K11露天廣場

西班牙藝術家Edgar Plans的「Game On」全球巡迴展香港站，由即日起至5月7日，將K11 Art Mall露天廣場化身成全港首個Edgar Plans塗鴉藝術籃球場，把其火熱作品「Lil' Heroes」籃球小英雄首度帶來香港，與大家進行一場明星賽，免費入場。

香港運動及健康博覽2023



地點：亞洲國際博覽館

香港運動及健康博覽將於5月13日至14日在亞洲國際博覽館舉行，一連兩天的博覽會結合健身、瑜伽、舞蹈、體能耐力賽，預計會有一萬人次入場參觀。星級導師攜手頂尖運動健康品牌，呈獻世界級運動健康體驗，讓全城齊挑戰體能之巔！門票一律30元，於官方網站 <https://fitnesswellnessexpo.hk> 有售。

續Fun牛池童樂日

地點：牛池灣文娛中心

一年一度的嘉年華將於5月14日（周日）再次舉行，這次會同偶友街作一齊合辦。當日除了有精彩的大匯演和免費工作坊，還有扭蛋和紀念品提供予大家選擇。入場免費，可到以下網址報名參加：

<http://bit.ly/43GSM9o>

